

ПАСТАНОВА САВЕТА МІНІСТРАЎ РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ

3 снежня 2013 г. N 1035

**АБ ЗАЦВЯРДЖЭННІ ДЗЯРЖАЎНАЙ ПРАГРАМЫ СУПРАЦОЎНІЦТВА З
БЕЛАРУСАМІ ЗАМЕЖЖА "БЕЛАРУСЫ Ё СВЕЦЕ" НА 2013 - 2015 ГАДЫ**

Савет Міністраў Рэспублікі Беларусь ПАСТАНАЎЛЯЕ:

1. Зацвердзіць прыкладзеную Дзяржаўную **праграму** супрацоўніцтва з беларусамі замежжа "Беларусы ё свеце" на 2013 - 2015 гады (далей - Дзяржаўная праграма).

2. Вызначыць:

заказчыкамі Дзяржаўнай **праграмы** Міністэрства культуры, Міністэрства замежных спраў, Міністэрства адукацыі, Міністэрства інфармацыі, Міністэрства спорту і турызму, Міністэрства гандлю, Міністэрства ўнутраных спраў, Міністэрства працы і сацыяльнай абароны, Упаўнаважанага па справах рэлігіі і нацыянальнасцей, Нацыянальную акадэмію навук Беларусі, Нацыянальную дзяржаўную тэлерадыёкампанію, аблвыканкамы і Мінскі гарвыканкам;

заказчыкам - каардынатарам Дзяржаўнай **праграмы** - Міністэрства культуры.

3. Заказчыкі Дзяржаўнай **праграмы** ў межах сваёй кампетэнцыі:

ажыццяўляюць маніторынг і кантроль за выкананнем Дзяржаўнай **праграмы**, мэтавым выкарыстаннем сродкаў, якія выдзяляюцца на яе рэалізацыю;

штогод да 10 лютага прадстаўляюць у Міністэрства культуры справаздачы аб ходзе выканання Дзяржаўнай **праграмы**.

4. Міністэрства культуры штогод на аснове справаздач, прадстаўленых заказчыкамі Дзяржаўнай **праграмы**, падрыхтоўвае зводную інфармацыю аб ходзе рэалізацыі Дзяржаўнай праграмы і да 25 лютага прадстаўляе яе ў Савет Міністраў Рэспублікі Беларусь.

5. Устанавіць, што фінансаванне Дзяржаўнай **праграмы** ажыццяўляецца ў межах сродкаў, прадугледжаных на гэтыя мэты ў рэспубліканскім і мясцовых бюджэтах, а таксама за кошт уласных сродкаў арганізацый - выканаўцаў Дзяржаўнай праграмы і іншых крыніц.

Міністэрству фінансаў, аблвыканкамам і Мінскаму гарвыканкаму пры фарміраванні рэспубліканскага і мясцовых бюджэтаў на чарговы фінансавы год прадугледжваць ва ўстаноўленым парадку сродкі для фінансавання мерапрыемстваў Дзяржаўнай **праграмы** з улікам магчымасцей бюджэтаў.

6. Кантроль за выкананнем дадзенай пастановы ўскласці на Намесніка Прэм'ер-міністра Рэспублікі Беларусь, які курыруе пытанні сацыяльна-культурнай сферы.

7. Дадзеная пастанова ўступае ў сілу пасля яе афіцыйнага апублікавання.

Прэм'ер-міністр Рэспублікі Беларусь

М.Мясніковіч

ДЗЯРЖАЎНАЯ ПРАГРАМА СУПРАЦОЎНІЦТВА З БЕЛАРУСАМІ ЗАМЕЖЖА "БЕЛАРУСЫ Ё СВЕЦЕ" НА 2013 - 2015 ГАДЫ

ГЛАВА 1 АГУЛЬНЫЯ ПАЛАЖЭННІ

Дзяржаўная праграма супрацоўніцтва з беларусамі замежжа "Беларусы ё свеце" на 2013 - 2015 гады (далей - Дзяржаўная праграма) уяўляе сабой сістэму мер па рэалізацыі дзяржаўнай палітыкі Рэспублікі Беларусь у сферы ўзаемаадносін з беларусамі замежжа.

Дзяржаўная праграма накіравана на забеспячэнне комплекснага ўзаемадзеяння органаў дзяржаўнага кіравання, грамадскіх аб'яднанняў Рэспублікі Беларусь з беларусамі замежжа, далучэнне беларускай дыяспары да ўдзелу ў рэалізацыі праграм сацыяльна-эканамічнага і культурнага развіцця Рэспублікі Беларусь, захаванне і падтрымку яе нацыянальна-культурнай ідэнтычнасці.

Дзяржаўная праграма распрацавана ў адпаведнасці з пунктам 49 мерапрыемстваў па выкананню Праграмы сацыяльна-эканамічнага развіцця Рэспублікі Беларусь на 2011 - 2015 гады, зацверджаных пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 11 ліпеня 2011 г. N 942 (Нацыйнальны реестр правовых актов Республики Беларусь, 2011 г., N 84, 5/34153), і пунктам 79 мерапрыемстваў Дзяржаўнай праграмы "Культура Беларусі" на 2011 - 2015 гады, зацверджанай пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь ад 26 снежня 2010 г. N 1905 (Нацыйнальны реестр правовых актов Республики Беларусь, 2011 г., N 11, 5/33091).

ГЛАВА 2 ТЭХНІКА-ЭКАНАМІЧНАЕ АБГРУНТАВАННЕ ДЗЯРЖАЎНАЙ ПРАГРАМЫ

На сённяшні дзень колькасны склад беларускай дыяспары ё свеце, па інфармацыі з розных крыніц, складае каля 2,5 млн. чалавек і мае найбольш трывалае прадстаўніцтва ў суседніх з Беларуссю краінах (Расія, краіны Балты, Украіна, Польшча, Казахстан, Малдова).

У многіх краінах свету існуюць грамадскія аб'яднанні этнічных беларусаў, якія ажыццяўляюць разнастайную сацыякультурную дзейнасць. Большасць такіх грамадскіх аб'яднанняў актыўна дзейнічае ў Расіі, Украіне, Літве, Латвіі, Эстоніі, Польшчы, Малдове. Беларуская дыяспара прысутнічае таксама ў краінах далёкага замежжа - у Германіі, Аўстрыі, Вялікабрытаніі, Нідэрландах, ЗША, Канадзе, Аргенціне, Аўстраліі і іншых.

Дзяржаўная палітыка Рэспублікі Беларусь у адносінах да беларусаў замежжа развіваецца на аснове прынцыпу партнёрства, зыходзячы з заканадаўства Рэспублікі Беларусь, заканадаўства краін пражывання беларускай дыяспары, і на падставе дзеючых двухбаковых пагадненняў і норм міжнароднага права.

Беларуская дыяспара разглядаецца як важнейшы нацыянальны, інтэлектуальны, сацыяльна-культурны, дэмаграфічны і эканамічны рэсурс Рэспублікі Беларусь, які можа стаць важным фактарам ажыццяўлення беларускай знешняй і ўнутранай палітыкі, развіцця мнагавектарных сувязей з замежнымі краінамі ў інтарэсах Рэспублікі Беларусь, павышэння станоўчага міжнароднага іміджу беларускай дзяржавы.

Ёсць станоўчыя прыклады прыцягнення прадстаўнікоў беларускай дыяспары з ліку прадпрымальнікаў да садзейнічання ў стварэнні і развіцці за мяжой структур дзелавога

супрацоўніцтва з Рэспублікай Беларусь. Дзякуючы падтрымцы дзяржавы рэалізуюцца асобныя мерапрыемствы па развіццю супрацоўніцтва з грамадскімі аб'яднаннямі беларусаў замежжа ў культурнай, адукацыйнай, інфармацыйнай і іншых сферах.

Разам з тым існуе неабходнасць распрацоўкі сістэмнага падыходу да пытання супрацоўніцтва з беларускай дыяспарай. Такі падыход будзе садзейнічаць больш прадметнаму супрацоўніцтву з беларусамі замежжа і выкарыстанню іх патэнцыялу ў рэалізацыі знешніх і ўнутраных інтарэсаў Рэспублікі Беларусь, якія дыктуюцца міжнароднай сітуацыяй у эканамічнай, сацыяльна-палітычнай, культурнай і іншых сферах.

Аб'яднанне розных напрамкаў мэтанакіраванай работы з беларусамі замежжа, якая ажыццяўляецца рэспубліканскімі органамі дзяржаўнага кіравання, таксама дазволіць больш эфектыўна выкарыстоўваць патэнцыял беларускай дыяспары для садзейнічання сацыяльна-эканамічнаму развіццю Рэспублікі Беларусь, папулярызацыі за мяжой дасягненняў беларускай культуры, духоўных каштоўнасцей беларускага грамадства.

ГЛАВА 3 МЭТА, ЗАДАЧЫ І ПАКАЗЧЫКІ ДЗЯРЖАЎНАЙ ПРАГРАМЫ

Мэтай Дзяржаўнай праграмы з'яўляецца стварэнне сістэмы дзяржаўнай падтрымкі і развіцця партнёрскага супрацоўніцтва з беларусамі замежжа ў сацыяльна-эканамічнай, інфармацыйнай, адукацыйнай, культурнай і іншых сферах.

Для рэалізацыі мэты Дзяржаўнай праграмы патрабуецца вырашэнне наступных задач:

удасканаленне арганізацыйных механізмаў для далейшага развіцця рознабаковых узаемаадносін з беларускай дыяспарай;

забеспячэнне і развіццё інфармацыйнага абмену з беларусамі замежжа аб сацыяльна-эканамічным, грамадска-палітычным і культурным жыцці сучаснай Беларусі;

стварэнне ўмоў для наладжвання эканамічных кантактаў з беларусамі замежжа;

стварэнне ўмоў і ўдасканаленне механізмаў ўзаемадзеяння з беларусамі замежжа ў сацыякультурнай сферы, садзейнічання захаванню беларускай дыяспарай нацыянальна-культурнай ідэнтычнасці;

садзейнічання беларусам замежжа ў падтрымцы і захаванні беларускай мовы.

Эфектыўнасць выканання задач Дзяржаўнай праграмы вызначаецца дасягненнем паказчыкаў згодна з [дадаткам 1](#), якія прадстаўлены па гадах на працягу ўсяго тэрміну яе рэалізацыі.

ГЛАВА 4 РЭСУРСНАЕ ЗАБЕСПЯЧЭННЕ ДЗЯРЖАЎНАЙ ПРАГРАМЫ

У 2013 - 2015 гадах на рэалізацыю Дзяржаўнай праграмы спатрэбіцца сродкі ў суме 6447,0 млн. рублёў, у тым ліку з рэспубліканскага бюджэту - 6157,0 млн. рублёў, мясцовых бюджэтаў - 290 млн. рублёў. З іншых крыніц фінансавыя сродкі не прадугледжваюцца.

Рэсурснае забеспячэнне Дзяржаўнай праграмы ажыццяўляецца згодна з [дадаткам 2](#).

Дзяржаўная праграма не прадугледжвае закупку імпортных тавараў.

ГЛАВА 5 МЕРАПРЫЕМСТВЫ ДЗЯРЖАЎНАЙ ПРАГРАМЫ І ПЛАНУЕМЫЯ ВЫНІКІ

Рэалізацыя мерапрыемстваў Дзяржаўнай праграмы згодна з [дадаткам 3](#) будзе спрыяць:

кансалідацыі беларускай дыяспары, захаванню і пашырэнню беларускай прысутнасці

ў свеце, пашырэнню адзінай інфармацыйнай і культурнай прасторы сусветнага беларускага супольніцтва;

умацаванню ў краіне і за яе межамі пазітыўнага іміджу Рэспублікі Беларусь як сучаснай еўрапейскай дзяржавы;

павышэнню палітычнай і эканамічнай эфектыўнасці супрацоўніцтва Рэспублікі Беларусь з беларусамі замежжа за кошт стварэння новых і развіцця існуючых механізмаў узаемавыгаднага партнёрства, далучэння беларусаў замежжа да ўдзелу ў рэалізацыі праграм сацыяльна-эканамічнага і культурнага развіцця Рэспублікі Беларусь;

забеспячэнню рэалізацыі грамадзянскіх правоў і законных інтарэсаў беларусаў замежжа.

Па папярэдняй ацэнцы ад рэалізацыі Дзяржаўнай праграмы прагназуюцца наступныя вынікі:

забеспячэнне каардынацыі дзейнасці органаў дзяржаўнага кіравання, грамадскіх аб'яднанняў і іншых інстытутаў грамадскай супольнасці па ўзаемадзеянню з беларусамі замежжа;

павышэнне эфектыўнасці абароны правоў і законных інтарэсаў беларускіх грамадзян за мяжой;

забеспячэнне духоўнага і культурнага развіцця беларускай дыяспары і ўмацавання яе сувязей з этнічнай Радзімай;

прыцягненне ў краіну высокакваліфікаваных спецыялістаў і навуковых работнікаў з ліку беларусаў, якія пражываюць або працуюць за мяжой, да ўдзелу ў рэалізацыі сумесных навукова-тэхнічных даследаванняў і інавацыйных праектаў;

стварэнне ўмоў для ўдзелу беларусаў замежжа ў развіцці міжнароднага турызму ў Беларусі;

стварэнне сеткі інфармацыйных цэнтраў Беларусі на базе грамадскіх аб'яднанняў беларускай дыяспары;

пашырэнне інфармацыйнага абмену з беларусамі замежжа;

правядзенне на сістэмнай аснове рознабаковых даследаванняў па пытаннях гісторыі і сучаснага развіцця беларускай дыяспары;

актывізацыя падтрымкі грамадскіх аб'яднанняў беларускай дыяспары ў арганізацыі імі культурна-асветніцкай дзейнасці;

павелічэнне колькасці культурных мерапрыемстваў, якія праводзяцца ў Рэспубліцы Беларусь, з удзелам беларусаў замежжа;

вяртанне нацыянальных культурных каштоўнасцей, якія апынуліся за межамі Беларусі;

захаванне вывучэння беларускай мовы ў краінах замежжа;

удасканаленне заканадаўства Рэспублікі Беларусь, якое рэгламентуе пытанні ўзаемаадносін з беларусамі замежжа.

Дадатак 1
да Дзяржаўнай праграмы
супрацоўніцтва з беларусамі
за межамі "Беларусы ў свеце"
на 2013 - 2015 гады

**ПАКАЗЧЫКІ ДЗЯРЖАЎНАЙ ПРАГРАМЫ СУПРАЦОЎНІЦТВА З БЕЛАРУСАМІ
ЗАМЕЖЖА "БЕЛАРУСЫ Ў СВЕЦЕ" НА 2013 - 2015 ГАДЫ**

Задачы	Паказчыкі рэалізацыі задачы	Адзінка вымярэння паказчыка	Значэнне паказчыка па гадах		
			2013	2014	2015
1. Удасканаленне арганізацыйных механізмаў для далейшага развіцця рознабаковых узаемаадносін з беларускай дыяспарай	правядзенне пасяджэнняў Кансультацыйнага савета па справах беларусаў замежжа пры Міністэрстве культуры	колькасць пасяджэнняў	1	1	1
2. Забеспячэнне беларусаў замежжа інфармацыяй аб сацыяльна- эканамічным, грамадска- палітычным і культурным жыцці сучаснай Беларусі	удзел замежных калектываў мастацкай творчасці і дэлегацый нацыянальна- культурных аб'яднанняў беларусаў у культурных мерапрыемствах, якія праводзяцца ў Рэспубліцы Беларусь	колькасць калектываў мастацкай творчасці, дэлегацый	18	20	25
	удзел калектываў мастацкай творчасці, дэлегацый і прадстаўнікоў Рэспублікі Беларусь у мерапрыемствах аб'яднанняў беларусаў замежжа і іншых мерапрыемствах за мяжой	колькасць калектываў, дэлегацый, прадстаўнікоў Рэспублікі Беларусь	12	14	15
3. Стварэнне ўмоў для наладжвання эканамічных кантактаў з беларусамі замежжа	удзел прадпрымальнікаў - беларусаў замежжа ў бізнес-форумах, якія праводзяцца на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь	колькасць бізнес-форумаў	1	1	1
4. Стварэнне ўмоў і ўдасканаленне механізмаў ўзаемадзеяння з	правядзенне фестывалю мастацтваў беларусаў свету	колькасць	-	1	-
	правядзенне курсаў	колькасць	1	1	1

беларусамі замежжа ў сацыякультурнай сферы, садзейнічанне захаванню беларускай дыяспарай нацыянальна- культурнай ідэнтычнасці	павышэння кваліфікацыі для актывістаў, кіраўнікоў калектываў мастацкай творчасці і грамадскіх аб'яднанняў беларусаў замежжа	курсаў			
5. Садзейнічанне беларусам замежжа ў захаванні беларускай мовы	правядзенне курсаў павышэння кваліфікацыі выкладчыкаў беларускай мовы	колькасць курсаў	1	1	1
	перадача вучэбнай, метадычнай, мастацкай літаратуры грамадскім аб'яднанням беларусаў замежжа	колькасць камплектаў кніг	6	6	6

РЭСУРСНАЕ ЗАБЕСПЯЧЭННЕ ДЗЯРЖАЎНАЙ ПРАГРАМЫ СУПРАЦОЎНІЦТВА З БЕЛАРУСАМІ ЗАМЕЖЖА "БЕЛАРУСЫ Ў СВЕЦЕ" НА 2013 - 2015 ГАДЫ

Задачы Дзяржаўнай праграмы і крыніцы фінансавання	Заказчык	Плануемыя аб'ёмы расходаў па годах, тыс. рублёў <*>		
		2013	2014	2015
1. Удасканаленне арганізацыйных механізмаў для далейшага развіцця рознабаковых узаемаадносін з беларускай дыяспарай - рэспубліканскі бюджэт	Упаўнаважаны па справах рэлігій і нацыянальнасцей	-	15000	20000
2. Забеспячэнне беларусаў замежжа інфармацыяй аб сацыяльна-эканамічным, грамадска-палітычным і культурным жыцці сучаснай Беларусі - рэспубліканскі бюджэт	Мінінфарм	-	371000	378300
3. Стварэнне ўмоў для наладжвання эканамічных кантактаў з беларусамі за межжа - рэспубліканскі бюджэт	МЗС	-	-	-
4. Стварэнне ўмоў і ўдасканаленне механізмаў узаемадзеяння з беларусамі замежжа ў сацыякультурнай сферы, садзейнічанне захаванню беларускай дыяспарай нацыянальна-культурнай ідэнтычнасці - усяго		-	2824700	2620000
у тым ліку:				
рэспубліканскі бюджэт		-	2724700	2430000
з іх:				
Мінкультуры		-	1400000	900000
Мінадукацыя		-	-	-
Мінінфарм		-	1100000	1230000

Упаўнаважаны па справах рэлігій і нацыянальнасцей	-	224700	300000
мясцовыя бюджэты - Гродзенскі аблвыканкам	-	100000	190000
5. Садзейнічанне беларусам замежжа ў захаванні беларускай мовы - рэспубліканскі бюджэт	Мінадукацыя	-	98000 120000
<hr/>			
Усяго па Дзяржаўнай праграме	-	3308700	3138300
у тым ліку:			
рэспубліканскі бюджэт	-	3208700	2948300
з іх:			
Мінкультуры	-	1400000	900000
Мінадукацыя	-	98000	120000
Мінінфарм	-	1471000	1608300
Упаўнаважаны па справах рэлігій і нацыянальнасцей	-	239700	320000
мясцовыя бюджэты - Гродзенскі аблвыканкам	-	100000	190000

<*> Аб'ёмы фінансавання з рэспубліканскага і мясцовых бюджэтаў будуць удакладняцца пры планаванні бюджэту на кожны фінансавы год.

Дадатак 3
да Дзяржаўнай праграмы
супрацоўніцтва з беларусамі
за межамі "Беларусы ў свеце"
на 2013 - 2015 гады

**МЕРАПРЫЕМСТВЫ
ДЗЯРЖАЎНАЙ ПРАГРАМЫ СУПРАЦОЎНІЦТВА З БЕЛАРУСАМІ ЗАМЕЖЖА
"БЕЛАРУСЫ Ў СВЕЦЕ" НА 2013 - 2015 ГАДЫ**

Назва мерапрыемства	Тэрмін выканання, гады	Заказчык	Крыніцы фінансавання	Плануемыя аб'ёмы расходаў, млн. рублёў			
				усяго	у тым ліку па гадах		
					2013	2014	2015
Удасканаленне арганізацыйных механізмаў для далейшага развіцця рознабаковых узаемаадносін з беларускай дыяспарай							
1. Правядзенне пасяджэнняў Кансультацыйнага савета па справах беларусаў замежжа пры Міністэрстве культуры	не радзей за адзін раз у год	Мінкультуры, Упаўнаважаны па справах рэлігіі і нацыянальнасцей, МЗС	рэспубліканскі бюджэт	у межах сродкаў, прадугледжаных на правядзенне цэнтралізаваных мерапрыемстваў			
2. Правядзенне маніторынгу становішча беларускай дыяспары	пастаянна	МЗС, Мінкультуры, Упаўнаважаны па справах рэлігіі і нацыянальнасцей	- "-	у межах сродкаў, прадугледжаных на ўтрыманне дзяржаўных органаў			
3. Улік інтарэсаў беларусаў замежжа пры падрыхтоўцы міжнародных дагавораў з замежнымі дзяржавамі	- "-	Мінкультуры МЗС Упаўнаважаны па справах рэлігіі і нацыянальнасцей	- "- - "- - "-	-	-	-	-
4. Арганізацыя тэматычных сустрэч у дзяржаўных органах Рэспублікі Беларусь з кіраўніцтвам грамадскіх аб'яднанняў беларусаў замежжа	2013 - 2015	Мінкультуры, МЗС	- "-	у межах сродкаў, прадугледжаных на ўтрыманне дзяржаўных органаў			
5. Аказанне садзейнічання грамадскім аб'яднанням беларусаў замежжа і мясцовым выканаўчым і распарадчым органам Рэспублікі Беларусь у наладжванні прамых сувязей, пошуку партнёраў для супрацоўніцтва	2013 - 2015	Мінкультуры, МЗС, аблвыканкамы, Мінскі гарвыканкам					
6. Прыцягненне да ўзаемадзеяння з грамадскімі аб'яднаннямі беларусаў замежжа маладзёжных грамадскіх аб'яднанняў,	2013 - 2015	Мінкультуры аблвыканкамы, Мінскі гарвыканкам	рэспубліканскі бюджэт мясцовыя бюджэты	у межах выдзеленых сродкаў - - - -			

прафесійных,
прадпрымальніцкіх і
творчых саюзаў,
іншых зацікаўленых
у Рэспубліцы
Беларусь

7. Садзейнічанне адкрыццю на базе грамадскіх аб'яднанняў беларусаў замежжа беларускіх інфармацыйных, культурна-асветніцкіх і турыстычных цэнтраў	2013 - 2015	Мінкультуры, Мінспорт, МЗС аблвыканкамы, Мінскі гарвыканкам	рэспубліканскі бюджэт мясцовыя бюджеты	у межах сродкаў, прадагледжаных на правядзенне мерапрыемстваў па сувязях з суайчыннікамі за мяжой
8. Арганізацыя рознабаковых даследаванняў аб жыццядзейнасці беларускай дыяспары	2013 - 2015	НАН Беларусі Мінадукацыя, Мінкультуры	рэспубліканскі бюджэт	у межах сродкаў, прадагледжаных на ўтрыманне НАН Беларусі
9. Падрыхтоўка і распаўсюджванне сярод арганізацый беларускай дыяспары інфармацыйных матэрыялаў аб працэдурных пытаннях рэпатрыяцыі ў Рэспубліку Беларусь; збор, абагульненне і прадстаўленне зацікаўленым у Рэспубліцы Беларусь інфармацыі аб беларусах замежжа, якія жадаюць перасяліцца ў Рэспубліку Беларусь	2013 - 2015	МУС, МЗС	- "-	у межах выдзеленых сродкаў

Усяго па раздзелу - рэспубліканскі бюджэт	Упаўнаважаны па справах рэлігій і нацыянальнасцей	35,0	-	15,0	20,0
---	---	------	---	------	------

Забеспячэнне беларусаў замежжа інфармацыяй аб сацыяльна-эканамічным, грамадска-палітычным і культурным жыцці сучаснай Беларусі

10. Забеспячэнне грамадскіх аб'яднанняў беларусаў замежжа аб'ектыўнай інфармацыяй аб сітуацыі ў палітычнай, эканамічнай, сацыяльнай, культурнай і іншых сферах у Рэспубліцы Беларусь	2013 - 2015	МЗС	рэспубліканскі бюджэт	у межах выдзеленых сродкаў
11. Арганізацыя семінараў, прэс-канферэнцый і іншых мерапрыемстваў для журналістаў і рэдакцый сродкаў масавай інфармацыі Рэспублікі Беларусь па пытаннях асвятлення дзейнасці грамадскіх аб'яднанняў беларусаў замежжа і	2014 - 2015	Мінкультуры Мінінфарм, Белтэлерадыёкампанія, Упаўнаважаны па справах рэлігій і нацыянальнасцей	- "-	- "-

іх супрацоўніцтва з
Рэспублікай
Беларусь

12. Размяшчэнне ў дзяржаўных і замежных сродках масавай інфармацыі матэрыялаў аб дзейнасці грамадскіх аб'яднанняў беларусаў замежжа, садзейнічанне ўсталяванню творчых і дзелавых сувязей паміж беларускімі дзяржаўнымі сродкамі масавай інфармацыі і сродкамі масавай інфармацыі беларускай дыяспары	2014 - 2015	Мінінфарм, Белтэлерадыёкампанія, МЗС	- "-	-	-	-	-
13. Развіццё інфармацыйнага абмену з арганізацыямі і грамадскімі аб'яднаннямі беларускай дыяспары шляхам запрашэння яе прадстаўнікоў да ўдзелу ў міжнародных мерапрыемствах у галіне інфармацыі і друку, экспанавання беларускіх друкаваных выданняў на спецыялізаваных і нацыянальных выстаўках за межамі краіны	2014 - 2015	Мінкультуры Мінінфарм МЗС	- "- - "- - "-	- 749,3 -	- -	- 371,0 -	- 378,3 -
14. Выпуск тэле- і радыёпраграм аб жыццядзейнасці беларускай дыяспары	2013 - 2015	Белтэлерадыёкампанія	- "-				у межах сродкаў, прадугледжаных на ўтрыманне Белтэлерадыёкампаніі
Усяго па раздзелу - рэспубліканскі бюджэт		Мінінфарм		749,3	-	371,0	378,3

Стварэнне ўмоў для наладжвання эканамічных кантактаў з беларусамі замежжа

15. Садзейнічанне супрацоўніцтву суб'ектаў гаспадарання Рэспублікі Беларусь і суб'ектаў гаспадарання, створаных беларусамі замежжа, заснаванню імі прадпрыемстваў з замежнымі інвестыцыямі	2013 - 2015	Мінспорт, МЗС, ВелГПП рэспубліканскі бюджэт					у межах выдзеленых сродкаў
16. Далучэнне прадстаўнікоў дзелавых колаў з ліку беларускай дыяспары да ўдзелу ў стварэнні тавараправоднай сеткі беларускіх вытворцаў за мяжой	2013 - 2015	МЗС, Мінгандаль	- "-				- "-

17. Аказанне садзейнічання ў стварэнні і развіцці за мяжой структур дзелавога супрацоўніцтва з Рэспублікай Беларусь пры ўдзеле аб'яднанняў прадпрымальнікаў - беларусаў замежжа, арганізацый беларускай дыяспары	2013 - 2015	МЗС, Мінспорт						
18. Садзейнічанне ўдзелу прадпрымальнікаў - беларусаў замежжа ў эканамічным, інвестыцыйным форумам і бізнес-форуме ў Рэспубліцы Беларусь	2013 - 2015	МЗС, Мінспорт, Мінкультуры, БелГПП	рэспубліканскі бюджэт	у межах выдзеленых сродкаў				
		аблвыканкамы, Мінскі гарвыканкам	мясцовыя бюджэты		-	-	-	-
19. Прыцягненне беларускай дыяспары да ўдзелу ў замежных мерапрыемствах - прэзентацыях эканамічных магчымасцей адміністрацыйна-тэрытарыяльных адзінак Рэспублікі Беларусь і свабодных эканамічных зон	2013 - 2015	аблвыканкамы, Мінскі гарвыканкам	-"-	у межах выдзеленых сродкаў				
		МЗС	уласныя сродкі арганізацый		-	-	-	-
20. Працяг работы па назначэнню прадстаўнікоў беларускай дыяспары на пасады грамадскіх прадстаўнікоў БелГПП	2013 - 2015	БелГПП, МЗС						
21. Арганізацыя пры ўдзеле замежных дыпламатычных прадстаўніцтваў Рэспублікі Беларусь рэгулярнага інфармавання беларусаў замежжа аб існуючым у Рэспубліцы Беларусь рынку працоўных вакансій	2013 - 2015	Мінпрацы і сацабароны, МЗС	рэспубліканскі бюджэт	у межах выдзеленых сродкаў				
		аблвыканкамы, Мінскі гарвыканкам	мясцовыя бюджэты		-	-	-	-
Стварэнне ўмоў і ўдасканаленне механізмаў узаемадзеяння з беларусамі замежжа ў сацыякультурнай сферы, садзейнічанне захаванню беларускай дыяспарай нацыянальна-культурнай ідэнтычнасці								
22. Запрашэнне прадстаўнікоў арганізацый беларускай дыяспары да ўдзелу ў творчых конкурсах, выстаўках, фестывалях, іншых мерапрыемствах, якія праводзяцца ў Рэспубліцы Беларусь	2013 - 2015	Мінкультуры	рэспубліканскі бюджэт	у межах сродкаў, прадугледжаных Мінкультуры на правядзенне мерапрыемстваў па сувязях з суайчыннікамі за мяжой				
		Мінадукацыя, Упаўнаважаны па справах рэлігій і нацыянальнасцей, НАН Беларусь						

23. Арганізацыя і правядзенне ў Рэспубліцы Беларусь фестывалю мастацтваў беларусаў свету	2013 - 2014	Мінкультуры	-"-	900,0	-	900,0	-
		Упаўнаважаны па справах рэлігій і нацыянальнасцей	-"-	у межах выдзеленых сродкаў			
		аблвыканкамы, Мінскі гарвыканкам	мясцовыя бюджеты	-"-			
24. Арганізацыя і правядзенне ва ўзаемадзеянні з арганізацыямі беларускай дыяспары Дзён беларускай культуры за мяжой, замежных гастролей калектываў мастацкай творчасці, культурных мерапрыемстваў, прысвечаных юбілейным і знамянальным датам гісторыі Беларусі	2014 - 2015	Мінкультуры	рэспубліканскі	340,0	-	130,0	210,0
		МЗС	бюджет				
25. Арганізацыйная і творчая падтрымка свят беларускай культуры, фестывалю беларускай песні і мовы ў іншых краінах	2014 - 2015	Мінкультуры	-"-	у межах сродкаў, прадугледжаных на правядзенне мерапрыемстваў па сувязях з суайчыннікамі за мяжой			
		Упаўнаважаны па справах рэлігій і нацыянальнасцей	-"-	90,0	-	40,0	50,0
26. Арганізацыя творчых стажыровак кіраўнікоў замежных беларускіх прафесійных (аматарскіх) калектываў мастацкай творчасці на базе ўстаноў адукацыі ў сферы культуры і прафесійных калектываў мастацкай творчасці Беларусі	2013 - 2015	Мінкультуры	-"-	у межах сродкаў, прадугледжаных на правядзенне мерапрыемстваў па сувязях з суайчыннікамі за мяжой			
27. Садзейнічанне арганізацыі творчых сустрэч дзеячаў культуры і мастацтва Беларусі з беларусамі замежжа ў краінах іх пражывання	2014 - 2015	Мінкультуры	-"-	150,0	-	50,0	100,0
		МЗС					
28. Устанаўленне і падтрымка шэфскіх сувязей паміж прафесійнымі і прафесійнымі (аматарскімі) калектывамі Беларусі і замежнымі прафесійнымі (аматарскімі) калектывамі мастацкай творчасці арганізацый беларускай дыяспары	2014 - 2015	Мінкультуры	-"-	у межах сродкаў, прадугледжаных на правядзенне мерапрыемстваў па сувязях з суайчыннікамі за мяжой			
		Мінадукацыя	-"-	-	-	-	-
		Упаўнаважаны па справах рэлігій і нацыянальнасцей	-"-	60,0	-	10,0	50,0
		аблвыканкамы, Мінскі гарвыканкам	мясцовыя бюджеты	-	-	-	-
		Гродзенскі аблвыканкам	-"-	290,0	-	100,0	190,0

29. Забеспячэнне замежных беларускіх непрафесійных (аматарскіх) калектываў мастацкай творчасці сцэнічнымі касцюмамі і музычнымі інструментамі, набыццё і перадача грамадскім аб'яднанням беларусаў замежна нацыянальнай сімволікі, беларускамоўных выданняў, слоўнікаў, аўдыя- і відэапрадукцыі, аўдыя- і відэатэхнікі і іншага	2014 - 2015	Мінкультуры	рэспубліканскі бюджэт	910,0	-	320,0	590,0
		Упаўнаважаны па справах рэлігій і нацыянальнасцей	-"-	374,7	-	174,7	200,0
		Мінадукацыя	-"-	-	-	-	-
30. Арганізацыя правядзення за мяжой конкурсаў для дзяцей і моладзі беларускага паходжання, рэалізацыя праектаў па развіццю супрацоўніцтва маладзёжных аб'яднанняў Рэспублікі Беларусь і беларусаў замежна	2013 - 2015	Мінкультуры	рэспубліканскі бюджэт			у межах сродкаў, прадугледжаных на правядзенне мерапрыемстваў па сувязях з суайчыннікамі за мяжой	
		МЗС	-"-	-	-	-	-
31. Падрыхтоўка і выданне даведнікаў серыі "Беларусы ў свеце", даведнікаў "Беларусы ў Латвіі", "Беларусы ў Літве", "Беларусы ў Расіі", "Беларусы ў Польшчы", "Беларусы ва Украіне", "Беларусы і ўраджэнцы Беларусі ў далёкім замежжы", "Анталогія паэзіі беларускага замежжа", "Беларускія суполкі за мяжой"	2014 - 2015	Мінінфарм	-"-	1450,0	-	700,0	750,0
		Мінкультуры	-"-	-	-	-	-
		Мінадукацыя	-"-	-	-	-	-
32. Стварэнне ў замежных краінах з кампактным пражываннем этнічных беларусаў грамадскіх бібліятэк беларускай літаратуры. Падтрымка існуючых грамадскіх бібліятэк беларускай літаратуры, якія дзейнічаюць пры арганізацыях беларускай дыяспары	2014 - 2015	Мінкультуры	-"-			у межах сродкаў, прадугледжаных на правядзенне мерапрыемстваў па сувязях з суайчыннікамі за мяжой	
		Мінінфарм	-"-	880,0	-	400,0	480,0
		Мінадукацыя	-"-	-	-	-	-
		Упаўнаважаны па справах рэлігій і нацыянальнасцей	-"-	-	-	-	-
		МЗС	-"-	-	-	-	-
аблвыканкамы, Мінскі гарвыканкам	мясцовыя бюджэты	-	-	-	-		

33. Падтрымка выдавецкіх праектаў і праектаў сродкаў масавай інфармацыі, інтэрнэт-праектаў грамадскіх аб'яднанняў беларусаў замежжа	2013 - 2015	Мінкультуры, МЗС, Мінінфарм, Мінадукацыя						
34. Арганізацыя ў Беларусі выставак "Беларускія мастакі ў свеце" і пленэраў мастакоў - беларусаў замежжа	2013 - 2015	Мінкультуры, МЗС	рэспубліканскі бюджэт					у межах сродкаў, прадугледжаных на правядзенне мерапрыемстваў па сувязях з суайчыннікамі за мяжой
35. Абмен інфармацыйнымі радыё- і відэаматэрыяламі і запісамі беларускай музыкі з замежнымі тэлерадыёкампаніямі для іх размяшчэння ў беларускамоўных праграмах	2013 - 2015	Белтэлерадыёкампанія	- "-					у межах сродкаў, прадугледжаных на ўтрыманне Белтэлерадыёкампаніі, абласных тэлерадыёкампаній
		аблвыканкамы	мясцовыя бюджэты	-	-	-	-	
36. Садзейнічанне актывізацыі дзейнасці Музея і асяродка беларускай культуры ў Гайнаўцы (Рэспубліка Польшча), падрыхтоўка аналітычнага зборніка матэрыялаў аб гісторыі гэтага Музея	2013 - 2015	Мінкультуры	рэспубліканскі бюджэт					у межах сродкаў, прадугледжаных на правядзенне мерапрыемстваў па сувязях з суайчыннікамі за мяжой
		МЗС	- "-	-	-	-	-	
		Мінспорт	- "-	-	-	-	-	
		аблвыканкамы, Мінскі гарвыканкам	мясцовыя бюджэты	-	-	-	-	
37. Распрацоўка і арганізацыя турысцка-экскурсійных маршрутаў па Беларусі для беларусаў замежжа	2013 - 2015	Мінспорт	рэспубліканскі бюджэт					у межах сродкаў, прадугледжаных на ўтрыманне Мінспорта
38. Пошук, вывучэнне і захаванне адметнасцей беларускай культуры ў замежжы (ажыццяўленне кантролю за ўтрыманнем у належным стане помнікаў, могілак, мемарыяльных дошак дзелячў беларускай культуры, літаратуры і мастацтва, стварэнне адпаведнай базы звестак); ушанаванне памяці вядомых беларусаў за мяжой (устапоўка помнікаў, мемарыяльных дошак і іншае)	2013 - 2015	Мінкультуры, МЗС	- "-					у межах выдзеленых сродкаў
39. Падтрымка мерапрыемстваў, якія садзейнічаюць вяртанню ў Беларусь нацыянальных	2013 - 2015	- "-	- "-					- "-

культурных
каштоўнасцей, якія
апынуліся за яе
межамі, і ўвядзенню
іх у сумесны
навуковы і
культурны ўжытак

40. Ініцыраванне ўзнагароджання дзяржаўнымі ўзнагародамі дзеячаў беларускага паходжання (пісьменнікаў, прадстаўнікоў грамадскіх аб'яднанняў, культурных, асветных і інфармацыйных цэнтраў, прафесійных (аматарскіх) калектываў мастацкай творчасці, выкладчыкаў замежных устаноў вышэйшай адукацыі, дырэктараў і настаўнікаў школ з вывучэннем беларускай мовы, прадпрыемстваў - спонсараў культурных мерапрыемстваў і іншых)	2013 - 2015	Мінкультуры, МЗС, Упаўнаважаны па справах рэлігій і нацыянальнасцей, Мінадукацыя, НАН Беларусі		
Усяго па раздзелу			5444,7	2824,7 2620,0
у тым ліку:				
рэспубліканскі бюджэт			5154,7	2724,7 2430,0
з іх:				
Мінкультуры			2300,0	1400,0 900,0
Упаўнаважаны па справах рэлігій і нацыянальнасцей			524,7	224,7 300,0
Мінінфарм			2330,0	1100,0 1230,0
мясцовыя бюджэты - Гродзенскі аблвыканкам			290,0	100,0 190,0

Садзейнічанне беларусам замежа ў захаванні беларускай мовы

41. Садзейнічанне адкрыццю школ (класаў) з вывучэннем беларускай мовы па ініцыятыве арганізацый беларускай дыяспары	штогод	Мінадукацыя Мінкультуры МЗС аблвыканкамы, Мінскі гарвыканкам	рэспубліканскі бюджэт "-" "-" мясцовыя бюджэты	
42. Наладжванне і падтрымка двухбаковых партнёрскіх сувязей паміж установамі	2013 - 2015	Мінадукацыя аблвыканкамы, Мінскі гарвыканкам	рэспубліканскі бюджэт мясцовыя бюджэты	у межах выдзеленых сродкаў "-"

адукацыі Рэспублікі Беларусь і школамі з вывучэннем беларускай мовы, установамі вышэйшай адукацыі за мяжой, дзе функцыянуюць кафедры беларусістыкі, беларускай філалогіі і культуры								
43. Аказанне метадычнай дапамогі ўстановам адукацыі і выхаваўчым установам за мяжой у навучанні на беларускай мове і вывучэнні беларускай мовы	2013 - 2015	Мінадукацыя	рэспубліканскі бюджэт	115,0	-	55,0	60,0	
		Мінкультуры	" - "	-	-	-	-	
		аблвыканкамы, Мінскі гарвыканкам	мясцовыя бюджэты	-	-	-	-	
44. Падтрымка вывучэння беларускай мовы як замежнай ва ўстановах вышэйшай адукацыі замежных дзяржаў	2013 - 2015	Мінадукацыя	рэспубліканскі бюджэт			у межах выдзеленых сродкаў		
		МЗС	" - "			" - "		
45. Уключэнне факультатывага курса "Беларускае замежжа: гісторыя і сучаснасць" у вучэбныя планы беларускіх устаноў вышэйшай адукацыі па спецыяльнасцях сацыяльна-гуманітарнага і эканамічнага цыкла	2013 - 2015	Мінадукацыя	" - "			" - "		
46. Арганізацыя павышэння кваліфікацыі настаўнікаў школ з вывучэннем беларускай мовы, класаў, нядзельных школ, выхавацелей беларускамоўных дзіцячых садкоў, якія функцыянуюць за мяжой, пры ўстановах вышэйшай адукацыі Рэспублікі Беларусь (у рамках заключаных дагавораў)	2013 - 2015	" - "	" - "			" - "		
47. Запрашэнне педагогічных работнікаў і навучэнцаў устаноў адукацыі з вывучэннем беларускай мовы, якія функцыянуюць за мяжой, для ўдзелу ў адукацыйных мерапрыемствах, якія праводзяцца ў Рэспубліцы Беларусь (семінары, круглыя сталы, конкурсы і іншыя)	2013 - 2015	" - "	" - "			" - "		

48. Садзейнічанне грамадскім аб'яднанням суайчыннікаў замежна ў арганізацыі алімпіяд па беларускай мове, літаратуры і гісторыі для дзяцей і моладзі за мяжой, а таксама ў запрашэнні пераможцаў алімпіяд на заключны этап Рэспубліканскай алімпіяды па беларускай мове і літаратуры	2014 - 2015	Мінадукацыя	-"-	25,0	10,0	15,0
		Мінкультуры	-"-	-	-	-
		МЗС	-"-	-	-	-
49. Правядзенне экскурсій па Беларусі для навучэнцаў школ з вывучэннем беларускай мовы (пераможцаў алімпіяд па беларускай мове, літаратуры і гісторыі, лаўрэатаў беларускіх фестываляў, конкурсаў), азнямленне замежных навучэнцаў з помнікамі гісторыі, культуры, наведванне імі музеяў, тэатраў і канцэртаў у Рэспубліцы Беларусь	2013 - 2015	Мінадукацыя	-"-	78,0	-	33,0 45,0
		Мінспорт	-"-	-	-	-
		Мінкультуры	-"-	-	-	-
50. Прыём ва ўстанове вышэйшай адукацыі Рэспублікі Беларусь выпускнікоў навучальных устаноў з ліку беларусаў замежна ў адпаведнасці з дзеючымі двухбаковымі пагадненнямі ў галіне адукацыі	2013 - 2015	Мінадукацыя	-"-	у межах выдзеленых сродкаў		
		МЗС	-"-	-	-	-
51. Пашырэнне магчымасці навучання беларусаў замежна ва ўстановах вышэйшай адукацыі, у аспірантуры, дактарантуры, на курсах павышэння кваліфікацыі і іншых у Рэспубліцы Беларусь	пастаянна	Мінадукацыя	-"-	у межах выдзеленых сродкаў		
		МЗС	-"-	"-"		
Усяго па раздзелу - рэспубліканскі бюджэт		Мінадукацыя		218,0	-	98,0 120,0
Усяго на рэалізацыю Дзяржаўнай праграмы				6447,0	-	3308,7 3138,3
у тым ліку:						

рэспубліканскі бюджэт	6157,0	-	3208,7	2948,3
з іх:				
Мінкультуры	2300,0	-	1400,0	900,0
Мінадукацыя	218,0	-	98,0	120,0
Мінінфарм	3079,3	-	1471,0	1608,3
Упаўнаважаны па справах рэлігій і нацыянальнасцей	559,7	-	239,7	320,0
мясцовыя бюджэты - Гродзенскі аблвыканкам	290,0	-	100,0	190,0
